

启示录要道略解第二十讲 提纲

启示录 3:14-22 节 福音中的福音 给老底嘉教会的信——七封书信之七

(七) 故步自封时代 (主后 1750 年-至今)

老底嘉原意是众人的意见或老城堡（故步自封），所以老底嘉有两派极端意见对立：一派要民主、要自由，征求众人的意见；另一派故步自封，传统教会的样子，不可改变。此教会也讲纯正的道，也传福音，特点是不冷不热，这正是现在一般教会的光景。

福音就是我们得了赦罪之恩，得了永生，不下地狱，有喜乐、平安，每天在施恩宝座前支取恩上加恩（随时的帮助），这是福音的好消息，这些仅仅是福音的前半段。现在 神正等候在地上各家训练的基督徒，在不久的将来到天上被建造成为全家（新耶路撒冷）。得胜者（从老底嘉出来的人）要于主同坐宝座（执政中心，统管万有的宝座，诗 103:19；希 1:3）。这是 神预定的美意，要领我们进入荣耀（得荣耀），也是 神永远的计划，是福音中的福音（启 20:4），是福音最后最大的目的。

我们怎样才能得胜，从老底嘉的光景中出来呢？ 神要我们向祂买金子，买白衣和买眼药。买的意思是要付代价，要努力。老底嘉教会有二派极端的意见，各不相让。自以为富有，什么都有，但他们在灵里却是可怜贫穷，困苦瞎眼及赤身露体，教会有许多问题解决不了，有各种事故，人事纷争，有党派，有人操纵，同工明争暗斗，讲道没有力量，没有馨香属灵的道，没有新鲜活泼的道，外面风平浪静，里面波涛汹涌，这就是老底嘉的光景。

- 1) 首先我们要买眼药（神的道），明亮我们属灵的眼睛（才能分辨是非），因为我们属灵的眼睛瞎了（彼后 1:8-9），又近视，只是见近处（仅得救、平安、喜乐、不下地狱），没有属灵的深度，看不见天上的异象和基督的荣耀，这就是属灵的瞎眼（林后 4:4）。
- 2) 买白衣穿上，「因信称义」，基督的义袍加在我们身上，就是披戴基督再穿上光明洁白的细麻衣（信徒所行的义，启 19:8），就不赤身露体了，要让义作我们的王。
- 3) 买火炼的金子（炼过七次的精金）有几个意义：①表示 神的话（道），多多听 神的道，多研究圣经，有了 神的道才是富足的。②金子也代表信心，坚固的信心比金子更可贵（彼前 1:7）。③金子指我们的工作是否经得起考验（林前 3:12-15），经得起考验的就要得赏赐，我们要做隐藏

的、看不见的工作，这工程就如金、银、宝石。④金子代表我们的生命，生命经过试炼成为精金（伯 23:10）。

神管教我们是疼爱我们，所以不要灰心，没有管教就不是儿子。读了老底嘉教会的信，我们要发热心，要悔改，要接受管教，打开心门，让主进来，祂与我，我与祂一同坐席，坐席的意思是丰丰富富、饱饱足足、快快乐乐。这样的生命就能走属灵的道路而得胜，把我们带到主的宝座上去，何等奇妙！

❖ 快快从老底嘉中出来！